

АКТУАЛЬНЫЙ РЕПОРТАЖ

# Встреча поколений

Сестрорецкому комсомолу — 70 лет. Как отметить эту дату, чтобы всем она запомнилась — такой вопрос встал перед работниками РК ВЛКСМ. Решили не устраивать никаких торжеств в актовом зале со знаменами, пионерскими приветствиями и длинным докладом, а организовать встречу разных поколений комсомольцев в помещении исполкома, где развернута выставка, посвященная истории Сестрорецкой комсомолки. Организовать с чаепитием, в непринужденной обстановке.

И вот такая встреча состоялась. Убеленные сединами, прошедшие не одну войну, первые комсомольцы и ветераны не такого уж далекого времени собрались в зале. Короткая экскурсия по выставке как бы перенесла многих из них в далекую, полную тревог и свершений юность, вызвала щемящие воспоминания о товарищах, которых уже нет в живых.

Некоторые из ветеранов поделились своими воспоминаниями с присутствующими. С особым интересом слушали их представители нынешнего поколения комсомольцев. Алексей Михайлович Буров — один из первых комсомольцев Сестрорецка. Много ему пришлось пережить, участвовать во многих событиях, вошедших в летопись становления Советской власти. В 1921 году он принимал участие в подавлении Кронштадтского мятежа. Тогда в составе разведгруппы

он трижды переходил границу с Финляндией. Потом работал на Сестрорецком заводе, в молодежной бригаде. Именно Алексею Михайловичу заводчане поручили доложить о досрочном окончании заводом пятилетки на XVI партийном съезде в июне 1930 года. Занимал А. М. Буров и различные выборные комсомольские должности, учился в летном училище. В самом начале Великой Отечественной воевал в тылу у немцев, под Шауляем. Затем защищал Дорогу жизни, участвовал в боях на Невском пятачке. В общем, всей своей биографией доказал он верность традициям первых комсомольцев.

— Хотелось бы, чтобы нынешние комсомольцы, живущие в эпоху революционных преобразований, не забывали опыт своих отцов и дедов, отдававших все силы, свой юный энтузиазм, а иногда и жизнь делу переустройства общества на более справедливых началах, — так завершил свое выступление Алексей Михайлович.

— Вот, встретились мы здесь и вновь затрепетала душа, захотелось с головой окунуться в какое-нибудь полезное, молодое дело, с задором, энтузиазмом, — призналась Зинаида Георгиевна Дмитриева, бывшая сразу же после войны секретарем Курортного райкома ВЛКСМ. Рассказала она о том трудном периоде в жизни страны, когда молодежь и комсо-

мольцы участвовали в послевоенном восстановлении народного хозяйства, как помогали они в налаживании отдыха трудящихся, в создании новых здравниц на Карельском перешейке.

О вкладе сестрорецкой молодежи в освоение целины, об участии ее в стройках послевоенных пятилеток рассказал Юрий Иосифович Корнеев, работавший первым секретарем Сестрорецкого райкома комсомола в 1955-1957 годах. Он же преподнес нынешнему райкому комсомола замечательный подарок — «Книгу памяти», в которой собраны фамилии комсомольских активистов района за 70 лет. Создана она была при активном содействии работающего в молодежном культурном центре объединения «Эстафета поколений».

— Нас, комсомольцев, всегда крепко объединяла дружба, молодость, неуемная энергия. Эти же качества хочется видеть и в нынешней молодежи, — сказал Юрий Иосифович. Он же сообщил собравшимся уточненную им в результате работы в партархиве и Публичной библиотеке дату рождения Сестрорецкой комсомольской организации. Ею можно считать 20 апреля 1919 года, когда молодежь города собралась на свое первое собрание в зале ремесленного училища.

Анатолий Алексеевич Меньшов, ныне первый заместитель председателя Сестрорецкого райисполкома, возглавлял районную комсомолку в 1974-1979 гг.:

— Застойные годы, говорите? Да, не спорю. Но и тогда мы пытались в меру своих возмож-

ностей внести в деятельность комсомола свежую струю. Иногда удавалось. Так, впервые на базе Сестрорецкого района был проведен семинар комсомольских секретарей медицинских учреждений Ленинграда. У нас впервые встретились комсомольцы трех городов-курортов — Сестрорецка, Юрмалы и Сочи, провели даже совместные конкурсы профессионального мастерства.

О деятельности нынешних комсомольцев рассказал первый секретарь РК ВЛКСМ Андрей Андреев. Он перечислил же самые теплые приветствия от молодежи района ветеранам ВЛКСМ.

Эстафета поколений продолжается!

На снимке: во время встречи.

А. ПАРМОНОВ

